

# GRUPO DE TRABAJO PARA EL DESARROLLO DEL PLAN DE ACCIÓN DE LA COMUNITAT VALENCIANA

---

**FECHA**

5 de febrero de 2019

**LUGAR**

Oficinas de Instituto Imedes.  
Valencia.

**ASISTENTES**

**Por la GV:**

Enrique López

**Por ECOEMBES:**

Jordi Pietx

Laura Lara

Sonia Poveda

**Por Consorcio Valencia Interior:**

Ángel Rodríguez

**Por Consorcio C3/V1 y C1:**

Silvia López

**Por Broseta Abogados:**

Fernando Cacho

Noelia Moreno

**Por IMEDES –Secretaría-:**

Jorge Anento

Eva Checa

## **ORDEN DEL DÍA**

**1. Nuevas incorporaciones al GT PAECV: Saludo a:**

- a. D. Enrique López. Jefe de Sección de Planificación y Gestión Medioambiental. Consellería de Agricultura, Medio Ambiente, Cambio Climático y Desarrollo Rural.
- b. D. Fernando Cacho. Socio. Área de derecho público.
- c. Dña. Noelia Moreno. Abogada. Área de Derecho Público. Broseta.

**2. VºBº al acta de la reunión anterior de 14 de junio de 2018.**

3. **Revisión del cuadro de seguimiento** del Plan de Acción de Envases, incluido seguimiento económico. Resumen 2018 y estado a 05/02/2019.
4. **Medida 1+5:** Estado de la contenerización de municipios del PACV a fecha 5 de febrero de 2019. Resumen contenerización año 2018. Estrategia de contenerización a seguir en 2019. Visitas extraordinarias en municipios clave (Castellón, Vila-Real, etc.).
5. **Medida 2:** Presentación diagnósticos de prestación de servicios de recogida de residuos. Seguimiento de diagnósticos en proceso y solicitudes. Diagnóstico Plan Especial Vega Baja.
6. **Medida T (transversal):** Presentación datos tráfico web PAECV. Presentación nueva área plataforma PAECV.
7. **Medida 3:** Novedades en acciones de I+D (AVI, TCL en Valencia, Plastic Circle...).
8. **Medida 4:** Novedades en el sistema de plantas de selección: Avances obras Benidorm y Elche.
9. **Medidas 6-8:** Resultados HORECA 2018 y planificación para 2019. Actuaciones en instalaciones públicas; Proyecto Libera.
10. **Medidas 9-12:** Servicio de Asesoramientos jurídicos por parte de Broseta. Resumen 2018. Solicitudes del Simulador de facturación de envases ligeros y papel/cartón para entidades locales.
11. **Medidas 13-14:**
  - a. Profesorado: Resultados finales del curso on line 2018 para profesores "Implantación práctica de Eco auditorías de residuos de envases en centros escolares".
  - b. Ámbito local: Resumen de jornadas y Actividades 2018. Formación on line en plataforma PAECV. Previsión de actividades 2019
12. **Medidas 15-17:** Proyecto LIBERA. Acuerdo de colaboración FVMP-ECOEMBES.
13. **Propuesta de fecha para próxima reunión GT del PAECV.** 18 de junio y 22 de octubre de 2019.
14. **Ruegos y preguntas.**

## RESUMEN DE LOS ACUERDOS Y TEMAS TRATADOS.

### Documentación entregada a los asistentes:

- Orden del día.
- Cuadro seguimiento Plan de Acción de Envases.

### Desarrollo del GT.

#### **1.- Nuevas incorporaciones al GT PAECV:** Se incorporan al Grupo de Trabajo:

- a. D. Enrique López. Jefe de Sección de Planificación y Gestión Medioambiental. Consellería de Agricultura, Medio Ambiente, Cambio Climático y Desarrollo Rural.
- b. D. Fernando Cacho. Socio. Área de derecho público. Broseta.
- c. Dña. Noelia Moreno. Abogada. Área de Derecho Público. Broseta.

#### **2.- VºBº al acta de la reunión anterior.**

Se aprueba, por unanimidad de los presentes, el Acta del Grupo de Trabajo del PAECV celebrado en fecha 14 de junio de 2018.

#### **3.- Revisión del cuadro de seguimiento.**

Se entrega copia del Plan de Acción Envases actualizado a fecha 5/02/2019. Se realiza un resumen de las acciones desarrolladas en 2018 y las acciones previstas para 2019.

#### **4.- Medidas 1+5: Estado de la contenerización de municipios del PACV a fecha 5 de febrero de 2019.**

Sonia Poveda resume los datos de contenerización de 2018.

En 2018 se han solicitado 1.323 contenedores con una inversión de 1.000.020€, por parte de 73 unidades de gestión que suponen 2.161.990 habitantes atendidos.

Se destaca el plan especial Vega Baja con una dotación de 390 contenedores y el proyecto ciudad de Valencia con 410 unidades.

En relación al simulador de facturación se han recibido 30 solicitudes de 22 unidades de gestión.

Para el 2019 se ha previsto un presupuesto de 1.430.000€ para la dotación de contenedores y se presenta el plan de contenerización que se ha desarrollado, teniendo en cuenta las elecciones del próximo mayo y la repercusión que puede tener sobre esta acción.

## **5.- Medida 2. Presentación diagnósticos de prestación de servicios de recogida de residuos.**

En 2018 se han presentado 5 diagnósticos; Alboraya, Catarroja, Ondara, Paiporta y la 1º fase del diagnóstico del Consorcio Vega Baja, con la participación de 10 municipios. A fecha del GT cuatro informes se encuentran en proceso de redacción, Llíria (CVI), Alfafar, Manises y la 2º Fase del Consorcio Vega Baja (con 8 participantes) y otros cinco en proceso de carga de datos en la plataforma (Silla, Moncada, Elx, Onda y Aldaia).

En relación a la segunda fase del Plan Especial Consorcio Vega Baja, se tiene previsto entregar el informe a los municipios participantes durante la primera semana del mes de marzo.

Para 2019 se ha previsto un plan de actuación con plazos más cerrados para cada una de las fases del diagnóstico, cumplimentación de datos por parte del Ayuntamiento y redacción del informe, así como el seguimiento de la implementación de las medidas propuestas en la hoja de ruta por parte de las Entidades Locales. Se presenta el cronograma de actuación y la planificación prevista.

## **6.- Medida T (transversal). Presentación datos tráfico web PAECV. Presentación nueva área plataforma PAECV.**

Eva Checa presenta los datos de tráfico web de la plataforma.

En 2018 se ha aumentado en número de visitas en un 390% respecto a 2017 y en el alcance de la newsletter se ha incrementado el número de contactos, de 89 contactos en febrero de 2018 a 580 contactos en enero de 2019.

Se presenta la nueva sección de la plataforma, implementada en 2019, en la que se incluyen las siguientes acciones derivadas del Plan de acción de Envases y el procedimiento para realizar la solicitud por parte de las Entidades Locales:

- Solicitud de contenedores.
- Solicitud de papeleras para edificios públicos.
- Diagnósticos de gestión de servicio de recogida selectiva.
- Solicitud del simulador de facturación
- Asistencia jurídica
- Talleres ambientales “Recicla con los cinco sentidos”

## **7.- Medida 3. Novedades en acciones de I+D.**

Sonia Poveda presenta los avances en el Proyecto Europeo Plastic Circle, informando de las jornadas realizadas en el barrio de San Marcelino en julio y octubre de 2018.

Enrique López pregunta por el resultado de estas acciones, y Sonia Poveda indica que las reuniones fueron productivas y que el proyecto sigue en marcha.

Se informa de la colaboración entre Ecoembes y la Agencia Valenciana de la Innovación en relación al grupo de Economía circular y la participación de empresas de ecodiseño valencianas.

Jordi Pietx explica dos de los proyectos desarrollados en The Circular Lab, con colaboración de entidades valencianas:

- Circular Packaging Desing desarrollado en The Circular Lab en colaboración con Itene y Ainia, en el desarrollo de una metodología para valorar la circularidad de un envase.
- Observatorio del Envase del Futuro, desarrollada como una plataforma de conocimiento sobre el envase, con la colaboración de Ainia.

Jordi Pietx explica el taller Circular Desing Sprint, y los workshops preparatorios a realizar en Valencia el 26 de febrero de 2019.

#### **8.- Medida 4. Novedades en el sistema de plantas de selección.**

Sonia Poveda indica que se ha aprobado el Plan de Contingencias para el tratamiento de los residuos de envases de la Comunidad Valenciana.

Se informa del avance de las obras en la planta de Benidorm y la posibilidad, aún no confirmada, de su inauguración en marzo de 2019, así como del funcionamiento de la planta de Elche entre febrero y marzo de este año.

Ángel indica que las pruebas de rendimiento realizadas en la planta de Caudete, han tenido buenos resultados, por lo que si fuera necesario también podría participar en el Plan de Contingencias.

#### **9.- Medidas 6-8. Resultados HORECA 2018 y planificación para 2019. Actuaciones en instalaciones públicas; Proyecto Libera.**

Sonia Poveda explica el desarrollo del proyecto HORECA en 2018.

El proyecto se ha centrado en seis barrios de la ciudad de Valencia, con 1.023 establecimientos adheridos, 1.143 materiales repartidos y más de 550 bocas de contenedores modificadas. Se indica que aún no se dispone de los resultados de estas acciones.

Ángel Rodríguez pregunta por los resultados de HORECA en Llíria, Vilamarxant, Benaguasil y la Poble de Vallbona. Sonia Poveda responde que debido al retraso en la fase inicial, por la incorporación de un contenedor extra para la fracción resto por parte del CVI los plazos fueron demorados y la cuarta fase de evaluación no pudo realizarse.

Enrique López propone en este punto la posibilidad de incluir la parte de restauración de los hospitales como parte del proyecto. Sonia Poveda informa que el proyecto va dirigido a pequeños establecimientos y que los hospitales, dada la gestión interna de los mismos (privados/públicos) no son objeto actualmente de este proyecto.

Sonia Poveda comenta la implantación de la recogida selectiva de envases fuera del hogar, con la dotación de papeleras para instalaciones dependientes de las administraciones locales, en la que se han entregado 2.438 papeleras; 2.299 para dependencias municipales y 219 para otros eventos o espacios.

Para 2019 se tiene previsto continuar en la misma línea, con la implantación del proyecto en grandes urbes con gran densidad de establecimientos.

Ángel Rodríguez indica que dentro de este plano no se considera la dotación de papeleras para centros escolares, siendo una de las mayores demandas de los municipios. Sonia indica que la problemática en este punto es el compromiso por parte de los centro de realizar una buena gestión extracentro de estos residuos y Ángel propone el contacto con Reciclámás u otra empresa similar para tratar estas recogidas como complementarias.

#### **10.- Medidas 9-12. Servicio de Asesoramientos jurídicos por parte de Broseta. Resumen 2018.**

Fernando Cacho informa de los avances en el asesoramiento jurídico a Entidades Locales durante 2018, entre otras acciones se señala la jornada del COR como muy positiva. Se informa que el principal problema al que se enfrentan es encontrar en los Ayuntamientos al interlocutor para poder desarrollar los documentos normativos. Anima a los asistentes a proponer acciones que puedan dar acceso a los municipios que puedan estar interesados en su servicio.

Enrique López propone contactar con las Diputaciones y la FVMP para facilitar este acceso. Se contesta por parte de Ecoembes que desde el Plan de acción se está colaborando con la FVMP en varios proyectos.

Silvia López explica que se va a realizar una jornada con los Consorcios de Castellón el 7 de marzo en colaboración con Consellería y que se está recopilando información sobre el estado contractual de los municipios en relación con la recogida de residuos municipales.

Jordi Pietx, traslada la necesidad del Ayuntamiento de Castellón de que se realice un estudio de su contrato para facilitar la colocación de 200 contenedores de envases ligeros.

Eva Checa indica que el servicio de asistencia jurídica se ha incluido en la nueva sección de la plataforma para facilitar su difusión y acceso.

#### **11.- Medidas 13-14. Resumen de jornadas y actividades 2018. Propuestas 2019.**

Sonia Poveda explica todas las acciones desarrolladas en 2018 y Jordi Pietx felicita a todo el equipo por el gran número de actuaciones realizadas, teniendo en cuenta la premura de algunas de ellas.

Para 2019 se presentan las siguientes propuestas formativas:

- Jornada “Economía Circular: hacia una desarrollo sostenible” Cámara Valencia 24 de enero de 2019.
- Jornada Vega Baja: marzo 2019.
- Talleres simulador: A1, A3 y V2.
- Visitas a plantas (mayo – junio 2019).
- Taller comunicación efectiva en provincia de Castellón.
- Jornadas en colaboración con la cátedra RECIPLASA (mayo y otoño).
- Jornada con Broseta en Consorcios.
- Presentación del manual de compra verde (ISTAS-CCOO).
- Exposición fotográfica VAERSA.
- Jornada práctica HORECA.

- Jornada de Ecodiseño (pendiente de definir).

**12.- Fecha para próxima reunión GT del PAECV.**

Se acuerda el día 18 de junio de 2019 para la realización del siguiente Grupo de Trabajo.

**13.- Ruegos y preguntas.**

No se plantean ruegos y preguntas en este punto.